
3 2 1 5 7 4
+ 4 1 6 + 3 4 8

7 3 7 9 2 2

          Addition

addition

 321  + 416 =   737
 

Summand          plus         Summand             gleich             Summe

summand   plus    summand     gleich      summe

Ich mache den Überschlag:

(   Überschlag = runden)

321 + 416

  ͌
300 + 400 = 700

Ich zerlege die Aufgabe:

300 + 20 + 1

400 + 10 + 6

700 + 30 + 7 = 737 11

Ich rechne schriftlich:
ohne Übertrag: mit Übertrag:



8 5 7 3 2 1
- 2 3 4 - 4 6

6 2 3
2 7 5

           Subtraktion

Subtraktion

 321  - 46 =    275
 

 Minuend          minus         Subtrahend        gleich           Differenz

Minuend   minus   Subtrahend  gleich  Differenz

11

Ich mache den Überschlag:

(   Überschlag = runden)

321 - 46 

  ͌
300 - 50 = 250

Ich rechne schriftlich:
ohne Übertrag: mit Übertrag:

Achtung: Schreibe die Einer, Zehner, Hunderter genau

               untereinander.



3 2 1 3

9 6 3
1 8 5 3

5 5 5

              Multiplikation

multiplikation

 321     3 =    724
 

 Faktor            mal                 Faktor       gleich                Produkt

faktor    mal         faktor  gleich    produkt
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Ich mache den Überschlag:

(   Überschlag = runden)

300 • 3 = 900

  ͌
321 • 3 

Ich rechne schriftlich:
ohne Übertrag: mit Übertrag:



7 6 8 3 = 2 5 6
6
1 6
1 5

1 8
1 8

0

              Division

   division

 768    : 3    =    256
 

 Dividend         durch          Divisor                gleich           Quotient

Dividend  durch    Divisor      gleich  Quotient

768 •  3  

  ͌

Ich mache den Überschlag:

(   Überschlag = runden)

800 : 3   = 250



Quellen:

Gebärdenbilder aus: Der Gebärdenbaukasten, Verlag Karin Kestner,

www.kestner.de

https://getschoolcraft.com/de/

https://deref-gmx.net/mail/client/BhpysrjSxVU/dereferrer/?redirectUrl=http%3A%2F%2Fwww.kestner.de
https://deref-gmx.net/mail/client/BhpysrjSxVU/dereferrer/?redirectUrl=http%3A%2F%2Fwww.kestner.de

